我市为青少年营造健康成长的社会文化环境

347所中小学建立特殊群体关爱室

本报讯(记者 叶晨雯)9月8日上午,记者从市政府新闻办召开的"创建文明城市 共建美好家园"主题系列发布会(健康向上的人文环境专场)上获悉,我市以加强青少年思想道德建设为根本,以健全家校社协同育人体系为依托,以保障青少年安全健康成长为目标,为青少年创造健康成长的社会文化环境。

聊城市教育和体育局党组成员、副局长翟健介绍,我市广泛开展德育活动,全力打造德育品牌,广泛开展文明校园创建活动,将社会主义核心价值观融入《中小学生守则》,把社会主义核心价值观变成学生的日常行为准则,全力推进

社会主义核心价值观进教材、进课堂、进头脑。组织开展"童心向党""扣好人生第一粒扣子"等思想道德教育实践活动,指导学校开展"喜迎二十大""永远跟党走""奋进新征程"等主题教育实践活动。我市《立德树人,润泽童心》等7个普通中小学校优秀德育工作整体方案及《"阳光"撒心灵,携手促成长》等2个专项方案人选省级第二批普通中小学校优秀德育工作实施方案。截至目前,全市共有全国文明校园先进学校3所、省级文明校园61所、市级文明校园81所。

我市成立了由70名家庭教育宣讲专家组成的家庭教育宣讲团和130名市级

家庭教育志愿者组成的家庭教育志愿服务支队,全市义务教育阶段所有学校都建立了家长委员会,在市文化活动中心三楼设立聊城市未成年人心理健康辅导中心,通过面询、授课、电话、网络等形式开展教育引导,组建包括心理咨询师、社会志愿者、优秀教师、校长在内近200人的心理宣教队伍,依托聊城职业技术学院建设聊城市示范性综合实践基地。我市现有省级研学实践基地8处、市级研学实践基地68处,截至目前,全市研学旅行参与学生年均28万人次。

今年以来,我市常态化开展校园周 边环境整治,开展消防、食品安全、交通 安全、防溺水、欺凌防治等知识进校园1680多场次,全市教育系统签订"拒绝使用违法低速电动车等非法车辆接送学生上下学"家长承诺书260多万份。暑假期间,部署开展暑期专项治理和"监管护苗"专项行动,抽查机构2020家,下发责令整改通知89份,依法依规关停和取缔非法机构38家,清退费11.1万元,维护了广大学生家长的合法权益,进一步净化了校外培训环境。目前,我市覆盖省扶贫工作重点村的347所中小学校均建立了以校长为第一责任人的留守儿童、困境儿童等特殊群体关爱室,覆盖率达100%。

查拳大师武贵祥纪念亭落户景阳冈景区

本报讯(记者 陈金路)9月10日是教师节,此前,查拳大师武贵祥纪念亭落户阳谷,体现了聊城社会及武贵祥弟子尊师重教的传统美德。

9月3日,聊城查拳大师武贵祥纪念亭——尚武亭落成典礼在阳谷景阳冈景区举行,武贵祥嫡传弟子、隔代弟子近200人参加了典礼。武贵祥纪念亭的落户为景阳冈景区增添了一处人文景点。

记者在现场发现,武贵祥纪念亭位于景阳冈景区南部区域,亭台呈六边形,六根暗红色的柱子支撑起歇山顶的亭子,上面有"尚武亭"几个大字,下面石碑上镌刻着"查拳大师武贵祥碑记",碑记记录了武贵祥的生平及其向弟子传授查拳技艺的故事。

武贵祥,男,回族,中共党员,查拳名家;精通查、滑、腿、洪、炮等拳种及各种

器械。武贵祥教武50年来,37次代表聊城参赛、24次担任教练;1975年被山东省体育局评为先进工作者、省优秀武术教练员;1978年被评为全国模范武术教练员,多次被评为全省优秀教练员。武贵祥培养出了散打高手高美涧,也培养出了中国散打队主教练管健民,他一生致力于武术事业,为聊城体育事业作出了突出的贡献。

教师节送你一束"平安花"

文/图 本报通讯员 穆冰

"我从警 13 年,我的妻子做教师 11 年,我有我的坚守,她有她的奉献,我们一路走来,互相扶持互相信任。为庆祝教师节,我给她准备了一份特殊的礼物。"9 月9 日上午,聊城市公安局交巡警支队直属二大队(以下简称"直属二大队")民警张静博手捧一大束"鲜花"来到聊城市实验小学门口,准备把这份充满爱和祝福的礼物送给他的妻子刘阳。

张静博敲开教室门,把"鲜花"送给 刘阳时,刘阳眼里噙着泪水,久久不能平 静。学生也被现场气氛感动了,纷纷向 老师表达教师节最真挚的祝福。随后, 张静博和刘阳将"鲜花"分发送给了学 生,原来这一束"鲜花" 是用反光贴做成的,一 张张承载着爱心的的 光贴被送到学生与 中。张静博告诉学生, 将反光贴贴在头盔、则 有完全"。"点点荧光, 小礼大爱,小学生交级 出行又增添了一份安 全保障,这是我近节。"刘 阳说。

直属二大队积极开展"荧光守护"行动,为广大中小学生发放反光贴,提醒行驶在路上的车辆提前减速,及时避让。



同时,呼吁全社会关注学生交通出行安全,将爱的正能量传递到社会每一个角落。

临清魏湾镇打造 "党建+非遗"研学基地

本报讯(通讯员 霍丽丽)纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。9月9日,在新时代文明实践志愿者的带领下,临清市魏湾镇赵回中心小学的20余名小学生来到魏湾镇第一砖瓦厂党支部开展研学活动。

"贡砖是匠心的传承,作为非物质 文化遗产,临清贡砖的生产就像学习, 需要不断打磨,才能生产出可以'走'进 北京城的'贡砖'。"第一砖瓦厂党支部 书记贾国洋为小学生们讲述了贡砖的 由来与生产技艺。

临清魏湾镇第一砖瓦厂党支部始终坚持以党建为引领,以弘扬临清贡砖 非遗文化为目标,将贡砖文化产业园建设成为集文化旅游、户外研学、砖雕记忆馆、手工作坊于一体的特色研学基地。

"学生来到这里,既可以通过摔坯、制坯等手工劳动提高动手实践能力,还可以参观砖雕记忆馆,感悟非遗文化魅力。"赵回中心小学校长洪金凤说。

"近年来,我们依托辖区特有的'两新'组织及文旅资源,积极开展'党建+'研学教育,截至目前,临清魏湾镇第一砖瓦厂党支部已接待2100余名师生。在这里,孩子们在游中学,在行中悟,既可以感受非遗文化魅力,厚植爱党、爱国、爱社会主义情怀,也进一步推动了魏湾镇'两新'组织党建工作水平。"魏湾镇党委副书记汪振说。

